



## 可乐喷发小实验

泉山路学校小记者 邱一泽

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”今天我要给大家分享一个有趣的小实验——可乐喷发。

有一天，我正悠闲地看着科学小实验的视频。突然，一个视频吸引了我的目光。视频里展示着一个神奇的现象：往可乐里加盐会产生许多气泡。我心里不禁想，这个实验既安全又简单，那今天就做这个实验吧。

我开始着手准备实验材料。我小心翼翼地拿出一杯冰可乐，就像捧着一个珍贵的

宝贝。我仔细地观察着可乐，那黑色的液体在杯子里静静地躺着，偶尔有几个小气泡缓缓地往上升。接着，我把可乐轻轻地放在盘子里，就像把一位贵宾安置在舒适的座位上。然后，我怀着一丝期待，缓缓地倒入了少量食盐。看！可乐里果然产生了许多气泡，它们就像一个个调皮的小精灵，在可乐里欢快地跳动着。可是，可乐并没有喷发，我推测应该是盐加少了。于是，我又大胆地往可乐里加入了翻倍的盐。瞧！快看呀，可

乐像火山喷发一样，大量的气泡汹涌而出，那壮观的景象让我兴奋不已。我对这个结果非常满意。

那这个实验背后是什么原理呢？让我来给大家解释一下吧。可乐里含有糖和碳酸，盐的加入会使它的溶解度在一瞬间发生变化，从而产生气泡，最终导致喷发的现象。

我已经迫不及待想要探索更多的实验了。今天的分享就到这里啦。

指导老师：孙怡

## 文具“吵”响曲

泉山路学校小记者 钱尧

在一个夜深人静的夜里，我已经进入了甜甜的梦乡，可奇怪的是我听到了文具的吵架声。

铅笔说：“我是最重要的！小主人每天写字，画画都用我。要是没有我，他什么事都做不了！”

橡皮听了，不服气地大声吼道：“哼！要是没有我，你写错了、画错了怎么办？还不是得靠我擦干净。我才是最厉害的一个呢！”

尺子听了铅笔和橡皮的争论，说道：“你俩别争了，告诉你们，我才是不可或缺的一个呢！因为小主人要画直线、量长度都得用我。”

钢笔在一旁冷笑着说：“你们那点本事算什么，我写出的字那才叫漂亮呢！而且我还能写出所有笔都不能写出来的书法作品，小主人参加书法比赛全靠我呢！”

大家你一言我一语，谁也不让谁。

就在这时，书包说：“大家都别吵了，你们都有自己的长处和作用，小主人少了谁都不行。大家只有团结起来，才能更好地帮助小主人成就大业。”

文具们听了书包的话，个个都哑口无言，羞愧地低下头。从此以后，它们再也不争吵了，各自做好自己应做的事情，齐心协力地为小主人服务。

指导老师：石玉清

## 那声音常回响在我的身边

泉山路学校小记者 钱舜

在我的记忆中，有一次热烈的掌声常回响在我的耳边，激励着我不断进步。

二年级的时候，我参加了淮北市图书馆举办的演讲比赛。站在舞台上，看着台下密密麻麻的观众，我的心“怦怦”直跳，手心也冒出了汗。

开始演讲时，我的声音还有些发抖。可讲着讲着，我好像忘记了紧张，把自己准备好的内容大声地说出来。当我说完最后一句

话，台下突然响起了雷鸣般的掌声，又响亮又热烈，还有叔叔阿姨们的赞美声，像温暖的春风包围着我。

从那以后，那阵阵掌声和赞美声常常回响在我的身边。每当我写作业想偷懒时，那声音好像在鼓励我坚持；当我遇到难题想放弃时，那声音又在我耳边响起，给我勇气。我知道，这声音会一直陪伴着我，让我变得更加勇敢、自信！

指导老师：石玉清

## 回响在耳边的声音

泉山路小记者 闫诗茹

你听！大自然里藏着一个神奇的音乐厅，每天都在演奏不一样的歌曲。

春天来啦！小溪“叮咚、叮咚”地敲起小鼓，冰块裂开的声音像在撒欢儿。柳树姐姐甩着长辫子，“沙沙——沙沙——”地给小溪伴舞，连春风都呼呼地吹着口哨助兴呢！

夏天最热闹啦！池塘里，青蛙们蹲在荷叶舞台上，“呱呱——呱呱——”地开起了演唱会。树上的蝉也不服输，“知了——知了——”地拉长调子，比谁的嗓门更大。我猜呀，它们肯定是在比赛谁能拿到“夏日歌王”的奖杯！

秋天的小秘密藏在落叶里。金黄的叶子像小蝴蝶一样“簌簌”飞下来，发出“嚓嚓”的笑声，好像在说：“大树妈妈，明年春天再见咯！”

冬天北风“呼呼——呼呼——”地吹着喇叭，雪花“簌簌”地旋转着跳起优美的芭蕾舞。它们落在我的手套上时，我仿佛听见“噗”的一声，像是雪花在说：“我们来给你织棉被啦！”

这些奇妙的声音每天都在我的耳边唱歌。只要用心静静地听，就能发现大自然中藏着好多会说话的精灵呢！

指导老师：宋坎

## 我变成了飞机

泉山路学校小记者 李梓益

早上，我才起床，发现自己变成了一架超音速飞机！

我飞到小河上空，看见了很多鱼儿，在水中快乐地游来游去。我想和它们一起比赛。我一下子冲了过去，气浪激起了晶莹的水花。我一个仰头，又冲向天空，带走一阵阵荷花香。啊！好好玩啊！

我飞到森林上空，看见好多小动物迁徙。我让大家上来，小兔子、小牛、小猫、小狗……跳到我的身体中。飞在蔚蓝的

天空，俯瞰广袤的大森林。啊！好好玩呀！

我飞到沙漠上空，看见了一支遇难的旅行队。我落在他们身边请他们上来，一用力就飞到城市里面。我越过以前那些高高的摩天大楼，他们好小；我穿过吐着白烟的大烟囱，咳咳咳，好呛好呛；我一个俯冲，从跨江大桥下钻过，桥上是行人，桥下是复兴号列车，好快好快！

我飞到家里，带上爸爸妈妈，去看祖国的

名胜古迹，壮丽山河。看过长城的延绵不断，去到黄山莲花峰，前往杭州西湖雷峰塔，又到新疆吐鲁番感受火焰山……

我在高高的天空中飞行，一会儿左飞，一会儿右飞，像一只在飞行的小鸟。我直冲云霄，看见了美丽的云朵，它们有的像小牛，有的像小兔子……啊！好好玩呀！

我变成了飞机，你变成了啥？快来和我说一说吧！

指导老师：薛震

## 我变成了一朵云

泉山路学校小记者 谢沐含

我做了一场奇妙的梦：我变成了一朵云。风姑娘对我说话，太阳爷爷向我招手，多么有趣啊！清晨，我会飘到学校的上空，看同学们排着整齐的队伍做早操。阳光陪伴着我，小鸟叽叽地跟着音乐好像也在学着做操。

中午，我会飘到干渴的田野上。看到麦苗耷拉着脑袋，我连忙召集我的小伙伴们，为他们洒上甘甜的雨水。麦苗喝饱了水，叶子都挺起来了。

傍晚，我变身为调皮的魔术师，一会变成长耳朵兔子，一会变成凶狠的大灰狼，一会变成温顺的小狗。当我变成奔跑的骏马跑向远方，再回来时，我就穿上赤红的衣服，散发着金灿灿的光，将整片大地盖上金黄色的面纱。我像一大团火焰在天空燃烧，当我玩累了，我就慢慢地变紫，再变黑……

到了晚上，我走向月亮姐姐，我一会儿遮住她，一会儿又走开，引得地面上的小朋友跟丢了想追的蝴蝶。

突然，我被妈妈叫醒，反应过来，原来，这是一场梦，一场有趣的梦。

指导老师：薛震

## 小树的心思

泉山路小记者 陈荣轩

在一个美丽而茂盛的森林里，有一棵小树整天忧心忡忡，它对周围的事物充满担忧。

有一天，一群人步入这片树林。小树立刻涌起一个想法：“他们是不是要把我拦腰砍断？”等它看见一群飞虫好像要在这里安家，它又害怕地说：“它们是不是要把我绿油油的树叶都吃掉？”这时太阳升起来了，它害怕火辣辣的阳光会伤害它；此时又下起了雨，小树又害怕雨水会把它淹没。

过了几天，一旁的老树问它，你怎么整天忧心忡忡的？小树说：“因为我觉得周围的一切都很危险。”一旁的树说：“你应该把你的担忧放到快乐上面。”

晚上小树做了一个梦，梦见人类的到来，给它浇水，帮他治病，替它安装上坚固的支架，让它更加茁壮生长；飞虫的到来让它的叶子更加绿，还有一些小蜜蜂帮助他传播花粉；太阳、雨水也让小树更加健康。

小树再也不忧心忡忡了。很久以后，小树低下头发现自己已经长成了参天大树。

指导老师：薛震